

# 民協「超選|對手是民主黨

馮檢基將競選對手定在建制派身上,是打錯了算盤,其參選的最大對手不在於建制派,而在 於盟友民主黨的吸票。民主黨堅持要派出兩隊參選,並且通過與公民黨「暗室操作」,以新界西 陣地換取公民黨不派人出選「超級區議會」議席,正説明其對兩席是志在必得。而且,在建制 派與反對派兩陣對壘之下,要爭取對方的支持者是難上加難。因此,民主黨要確保何俊仁與涂 謹申兩席,關鍵就是將反對派的基本盤都吸納過來,在這樣情況下自然不會與馮檢基協調,也 不會與他討論什麼「配票」問題,正是因為選舉利益之故也。

馮檢基的宣傳單張,但在單張中竟將「徙置區」的「徙」 字寫成徒勞的「徒」。望文生義,是否意味民協今屆將 徒勞無功,倒成為了近日政界中人的談資。説回民協的 選,其中馮檢基將參選「超級區議會」議席;黨主席廖 成利空降新界西,黨內核心成員譚國僑及許錦成分別出 選九龍西及九龍東。不過,民協的參選意圖其實相當明 顯,並非不自量力志在4席,而是利用其他3區為馮檢基 「抬轎」,擔當其參選「超級區議會」議席的樁腳。

#### 民協部署全為馮檢基

民協日前公布了9月份的選舉部署,並向傳媒派發了 反對派氣勢最盛的2003年立法會選舉,民協也只能保住 九龍西一席,這一方面是民協的地區色彩太重,樁腳過 分集中,一離巢出擊就盡失優勢;另方面是蜀中無大 將,區議員雖則不少,但具能力知名度的政治明星不 路,在建議被否決後對黨務熱情已消減不少;其他如譚 國僑、許錦成只屬區議員級數,譚在九龍西憑着馮檢基 的地區勢力可能仍保持一戰希望,但廖成利、許錦成等 要成功「插旗」,恐怕是不切實際,其目的不過是為馮

區,300多萬選民,對大黨較有利,民協越級出擊不過 過去多屆選舉,民協都表示要衝出九龍西,但儘管是 是看準公民黨江河日下而借船出海,但論全港性得票卻

未必及得上公民黨,這點馮檢基不可能不知,所以他先 是參加反對派的特首候選人「初選」,繼而派出多名黨 員參與直選,都是為其「超級區議會」議席鋪路,顯見 民協是落足了老本。表面上,根據建制派與反對派在立 法會直選的「四六比例」,反對派取三席似乎較有信 心,但問題是民協積弱多時,自身基本盤不足,能否盡 取反對派支持者令人質疑。於是近日民協就拋出了與建 制派爭奪第五席的説法,馮檢基稱「如果唔出(超級議 席),等於將第五席拱手送俾建制派」,他並以「不暴 力、不保皇 | 為競選口號,針對建制派候選人。

馮檢基將競選對手定在建制派身上,既是打錯了算 盤,也是自欺欺人。其參選的最大對手不在於建制派, 而在於盟友民主黨的吸票。不要忘記,由始至終民主黨 都以「霸王硬上弓」的姿態拒絕與反對派其他政黨協 調,堅持要派出兩隊參選,並且通過與公民黨「暗室操 作」,以新界西換取公民黨不派人出選「超級區議會」 議席,而其他政黨一直被蒙在鼓裡,正說明其對兩席是 志在必得,不容他人染指。而且,在建制派與反對派兩 陣對壘之下,要爭取對方的支持者是難上加難,因此民 主黨要確保何俊仁與涂謹申兩席,關鍵就是將反對派的 基本盤都吸納過來,在這樣情況下自然不會與馮檢基協 調,也不會與他討論什麼「配票」問題,以免流失選

#### 民主黨民協同一票源

同時,民主黨在「超級區議會」的部署上也是頭大如 斗,原因是何俊仁與涂謹申出選在劃分負責區上出現不 少問題。在原來由尹兆堅與涂謹申出選的前提下,涂謹 申因知名度較高因此只負責港島及九龍東西;而尹則負 責新界東西。及後何俊仁強勢參與,為令兩人負責區較 平均,於是將新界部分「骨頭區」如北區等再劃予涂謹 申。但問題是論知名度及聲望,何俊仁已遠遠高於涂, 加上不少民主黨樁腳對涂這個「懶將軍」有不少意見, 多不願意為他「抬轎」,令其競選工作大受影響,涂已 經提早告急,四處說擔心會成為「失業爸爸」。現時, 就算在民主黨內也出現互相爭票的情況,更不要說與馮 檢基協調了。對民主黨來說,不單要取得議席,還要取 得高票,以凸顯民主黨的反對派龍頭地位,因而會將所

可憐的是馮檢基還在一廂情願的說希望與民主黨協 調,與建制派爭奪第三席,殊不知真正的對手正是民主 黨,誰能成功保住反對派的基本盤將直接影響「超級區 議會」的形勢。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)回歸15年來,香港政制不斷發展,雖然 經歷過2005年政改方案的被否決,仍獲得中央支持,定出普選時間表 並成功於2010年通過政改方案。民建聯副主席李慧琼昨日在香港電台節 目《城市論壇》中坦言,在「一國兩制」下,香港政制完全照抄外國是行 不通的,香港要實現民主路,必須要得到中央信任,故香港與國家需要建 立雙向的信任,才能推動特區的政制發展。

**慧琼**昨日在節目上表示,香港要實 **一** 現民主,必須得到中央的信任,但 直到現在,中央都未完全放心香港,並強 調要取得中央信任是雙向的,既需要中央 明白香港人對如李旺陽事件等人權、法治 問題的關注,香港人亦需要明白叫某些口 號或行動會今中央有疑慮,呼籲港人多到 內地作交流和接觸。

#### 「香港未死 發展更佳」

她坦言,香港年輕人繼續出席「六四晚 會」,亦可以批評李旺陽事件,但同時亦 應多回到內地,與內地人接觸與溝通。

李慧琼又談到自己對回歸15年來印象最 深刻的一件事是,1996年《財富》雜誌曾 撰文指「香港已死」,當時有許多人因擔

心而移民,但15年來,香港沒有因為「-國兩制」而死,大量移民的前輩都回流, 在港人同心合力下,「香港沒有死,還發 展得很好」。

### 劉健儀:難忘廿三條立法

自由黨主席劉健儀在同一節目中稱,香 港回歸15年來,自己印象最深刻的是2003 年反《基本法》第二十三條立法的大遊 行,此事件令特區政府明白不可硬推政 策,必須聽取民意,及重視香港的核心價

民主黨副主席劉慧卿在同一節目亦稱, 特區政府當年觸動了港人對人權及法治的 底線,又聲言香港在回歸後「一國兩 制」、高度自治「正在褪色」,又稱香港應



■李慧琼 認為,香 港要實現 民主,須 先得到國

發展政黨政治,既要成立「執政聯盟」, 行政長官亦應有政黨背景,特區政府才能 有更好地施政。

新力量網絡副主席方志恒在節目上則 説,自己印象最深是前特首董建華離任, 指部分人當時以為香港管治問題是出於 人,以為換了有經驗的現屆特首曾蔭權, 管治問題會得到改善,但7年以來卻發現 政策不斷被拖延,民生問題無法解決,故 認為癥結其實是制度問題,否則香港即使 有人才亦難以發揮。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民政事 務局局長曾德成昨日以《香港環保胡琴獲 創新獎》為題,在其網上專欄《局長隨筆》 撰文,談及香港中樂團研發的環保胡琴, 得到中國文化部「第四屆文化部創新 獎」。「這個系列的樂器很受歡迎,除了 香港的樂團外,內地、台灣的樂團也訂 購,以致供不應求。這個獎項再次證明, 香港可以為文化創新、為宏揚中華文化作 出貢獻,對香港各行各業市民都有鼓舞和 啟發作用。」

#### 曾德成:民政局薦參賽

曾德成昨日在網誌中説,國家文化部最 近宣布了「第四屆文化部創新獎」的獲獎 名單,其括香港的一個參賽項目,就是以 香港中樂團作為完成單位參賽的「科技創 新促進民樂的傳播與發展——環保胡琴系 列研發與應用」。「這一得獎再次證明,

香港可以為文化創新、為宏揚中華文化作 出貢獻。」

他說,自己於去年與香港中樂團的音樂 家到四川訪問演出時,第一次認識到這個 系列的創新樂器,並就此直接向進行研發 的音樂家阮仕春作了請益。「後來,民政 事務局很高興地做了推薦單位,推薦這個 項目競逐中央文化部的創新獎。」

曾德成續説,阮仕春很早就着手鑽研樂 器改良,他是柳琴演奏家,復原製作了唐 制阮咸、曲項琵琶,又研製出雙共鳴箱柳 琴系列及阮咸系列,已曾得過獎。環保胡 琴系列的研發則是在香港中樂團的支持和 推動下進行的,香港中樂團為樂器改良作 了體制上的配合,成立了樂器改革小組和 改革樂器試奏小組。經過4年半的研製, 整個環保胡琴系列得以完成,把高胡、二 胡、中胡、革胡、低音革胡都統一成為以 人工皮膜取代蟒皮的皮膜震動樂器,使中 樂團不必依賴西洋的大提琴為低音拉弦樂 器,整個弦樂組有更融合和諧的音色。

他表示,環保胡琴以人工皮膜取代蟒皮 的皮膜震動樂器,使整個弦樂組有更融合 和諧的音色,也顧及環保上的實際需要, 使樂團到海外演出時,避免海關以胡琴是 蟒皮製品而不許進口的麻煩,更不必擔心 音色受氣候環境變化而改變,故該系列的 樂器很受歡迎,已從香港中樂團擴展到香 港其他樂團,內地、台灣的樂團也訂購, 以致供不應求。

#### 幾百萬人能量不能小覷

曾德成總結説:「香港無疑只是個小地 方,缺少天然資源,只有幾百萬人口,但 其能量不能小覷,過去曾在不同領域發出 遍及全國以至世界的影響力。經濟上如 是,文化上亦如是。例如港產粵劇、電 影、流行曲,由香港發端的現代水墨畫, (國學大師) 饒宗頤教授的學術成就等 等,都為人樂道、廣受讚賞。這都與創新 有關,都離不開獨闢蹊徑,開創先河。」



香港文匯報記者草雪芝 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 團體,近500人出席,包括不少新來 港的少數族裔人士、團體及地區人 士,嘉年華亦設置才藝比賽、少數 舞台表演,展示活力與才藝,讓當 區及大眾了解、及傳達正面訊息, 色及文化,提升社會人士對少數族 裔人士的接納與認同。

### 菲總領館表演團助興

昨日的嘉年華會,邀得立法會主 席曾鈺成、「新家園協會」執委會 主席梁祖彬、菲律賓領事館總領事 Noel Eugene Eusebio M. Servigon,越 南領事館總領事Nguyen Thi Nha,民 政事務局局長政治助理徐英偉,油 尖旺民政事務助理專員趙頌恩擔任 主禮嘉賓,菲律賓總領事館更派出 了表演團體助興。

#### 推適切服務融入社會

為了更有效地幫助少數族裔人士

融入香港社會,協助他們盡早適應

今後,新家園協會將繼續與社會 各界的朋友攜手合作,為少數族裔 人士提供多元化之社會服務,適應

出席是次活動的其他嘉賓還包 括:印尼領事館副領事(社會文化 及資訊)Sam Aryadi,巴基斯坦領事 館代表Ali Namaz Malik伉儷,尼泊爾 領事館代表Shruti Kadariya、油尖旺 龍城及油尖旺區策劃及統籌小組社 會工作主任譚錦池,保良局陳維周 夫人紀念小學校長黃志揚,重慶大 夏業主立案法團主席林惠龍,印尼 領事館代表、屯門明愛馬登基金中 學校長何力生,香港回教信托基金 總會主席Saeed Uddin,油尖旺(南) 分區委員會Gurung Aruna,油麻地 街坊會學校校長張漪薇,伊斯蘭脱 維善紀念中學副校長Ho Sau Yin Zareenah °

## 政府重申維護新聞自由

香港文匯報訊 香港記者協會調查發現, 有逾八成受訪的新聞從業員認為,特首曾蔭 權任內7年,新聞自由倒退,其中認為明顯倒 退的有57%。政府發言人在回應時強調,新 聞自由是市民與社會的基本權利,也是香港 詳情,及警方在信息發布時「有隱瞞」,加 核心價值之一,特區政府會繼續按照《基本

法》及「一國兩制」原則,維護新聞自由。 記協在4月訪問600多位新聞從業員,約 87%人受訪者認為,曾蔭權上任的7年來,香

港的新聞自由出現「倒退」,較2007年的同類 調查增加28%。其中,近90%為訪者稱,特 區政府收緊資訊發放和阻礙傳媒採訪,如不 舉行記者會而只以閉門「吹風會」交代政策 上業界自我審查,及「中聯辦政治干預」, 令新聞從業員感到新聞自由正在縮窄,故呼 籲特區政府訂立資訊自由法,改變官員箝制 新聞自由的風氣。

### 一嶽臨別上京忙

一嶽會拜訪多個主管醫療衛生、食物供應和 官員會面。周一嶽將於6月26日返港。

香港文匯報訊(記早 鄭治祖)食物及衛生 安全的內地單位,包括農業部、衛生部、商 局局長周一嶽昨日赴北京訪問3天。其間,周 務部和國家質量監督檢驗檢疫總局,與相關

## 葉太:港人權勝殖民時代

黨主席葉劉淑儀在回歸前是香港歷史 上首位出掌紀律部門的女性,在回歸 後再成為香港首位女性保安局局長, 見證了香港回歸前後的政制發展,以 至整個社會的變遷。她在接受中新社 專訪時表示,香港回歸15年來,「一 國兩制」在香港的實施和維護相當成 功,港人的生活方式、價值、人權自 由均比殖民統治時代更強,是值得香 港驕傲的地方。

出,這15年來,國家日益壯大,國家 模式的中介人,現在內地不斷進步, 代。

在國際的影響力也越來越大,香港人 亦得益,「香港人出外受到國家的保 護增加,遇到甚麼事情,例如南亞海 嘯、地震等,外交部都會幫我們、保

她認為,香港未來會面臨不少挑 戰,但是香港背靠祖國,香港應該把 握好這個優勢,利用自身的強項,和 內地建立更緊密的經濟聯繫,尤其是 在協助國家與國際社會接軌方面的 「軟力量」:「素來香港的成功,是作 葉劉淑儀在接受中新社專訪時指 為貿易的中介人,是管理知識和管理 的競爭力,一定要不斷轉型,趕上時

我們中介人的角色也要提升,例如可 以做國家科技轉移的中介人。」

#### 盼新特首領航更上層樓

葉劉淑儀並強調,香港經濟一定要 和國家一樣升級轉型,不可以只靠吃 老本。回歸15年來,令她感到可喜的 是,香港人始終表現了很強烈的向上 奮鬥意志。她希望在新的特首領導之 下,香港的發展能更上層樓。「我是 香港人,當然是想為香港出力。香港 是我家,當然有很大期望,當然希望 香港好,我們這幾百萬人,創造了一 個相當不錯的社會,當然要維持我們

## 謝子祺辦事處昨開幕



■葉太、史泰祖、田北辰及鍾樹根出席主 持開幕儀式。

的辦事處昨日正式開 幕,黨主席葉劉淑儀、 副主席史泰祖及田北 辰,及東區區議會主席 鍾樹根等出席支持。葉 太形容,數年前,謝子 祺以她助理的身份開展

地區工作,經過幾年努力, 已得到不少市民認同。如今 他能夠以區議員身份服務居 民,過程中實在克服了很多 困難,亦令他處事更成熟。

「我有信心他會繼續應居民 所需,為居民排難解憂,實 踐當初的競選承諾。」

回想過去數年的地區工 作,謝子祺坦言,自己處理 過不少個案、舉辦了不少活 動、跟進了不少議題,其間 遇過很多困難,但亦學到很 多,整體上有很大滿足感和 樂趣。這幾年的經歷,令他 明白到區議員職責重大,他 承諾會盡力成為居民與管理 公司和政府部門之間的橋 樑, 並希望成為區內居民與 其他社區的橋樑。

■香港文匯報記者 鄭治祖